

BAROSS SZÖVETSÉG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. DOMOKOS LÁSZLÓ

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

SZERKESZTI:
PAPP ANDRÁS

ERDÉLYÉRT!

A Főméltóságú Asszony felhívása:

A Mindenható kegyelméből a magyar igazság utján ismét jelentős lépéssel jutottunk előbbre: Erdély és Kelet-Magyarország egy része visszatért Szent István birodalmához.

A keserűség könnyeit az öröm könnyei váltják fel.

A lelkesedésen és örömkönyveken túl gondoljunk azokra is, akik a felszabadult területeken támogatásra szorulnak. Nyujtsuk feljük segítő kezünket, hogy elfeledjék a megpróbáltatásokkal teli keserves két évtized minden szomorúságát és nélkülözését, érezzék, hogy valóban hazajöttek. Ezt kívánja a hagyományos magyar becsület!

Ettől az érzéstől indíthatva fordulok Magyarországon nemzeti társadalomához, amely a szükség óráiban soha sem tagadja meg lelkes áldozatkészségét az arra rászorulóktól.

Magyar szívünk egész meglevél siessünk tehát azok megsegítésére, akiknek önhibájukon kívül mostoha a sorsa.

Támogatásukra az ország egész területén adománygyűjtést indítottunk és ennek folytatására az „Erdélyért” Országos Gyűjtőbizottságok kértém fel.

Kérem, hogy mindenki ehhez a Bizottsághoz juttassa el adományát, ez-az is kifejezve visszatért testvéreinkkel való együttérzését.

Minden adománnyal a magyarok Istenének áldása lesz!

Horthy Miklósné

Baross adakozások

a 3-as oldalon

Megy a Baross-vonat Kolozsvárra...

Irta: Ilovsky János

Vannak az ember életében napok, amelyeket sohasem felejt el. Ilyen nap volt 1940. szeptember 15-e. Vonatunk hajnalban, zuhogó esőben robogott Kolozsvár felé, ahogy azután reggel, amikor befut kétvitézded állomásra és végül állomásra, a kincses Kolozsvárra, épp úgy, mint a később alomból való ebrédes után ragyogva, sugározva öntse el az állomáson a nap tűző sugarát.

Az állomáson, ahová oly sokáig sóvárogtuk, zászlók lengedeznek. Magyar nemzeti trikolórok. A székek ruhák tarkaságát az egyenruhák szürkéje szakítja meg, de ebben az összeleltető találkozásban mind-egyének egyformán ragyog a szeme és boldogságot sugároz az arca.

A magyar lélek, a magyar birodalmi gondolat ünnepe volt ez a nap, amikor vitéz nagybíró Horthy Miklós, Magyarország kormányzója és fenkölt híve, haragúszó közepet bevonult a felszabadulás ünnepe felé, a hazatért magyarok szívéhez szóló szavát és boldog üzenetét.

Es a hadsergej!... Mindnyájan tudjuk, hogy ez az újraszervezett, korszerűen felszerelt, péld-

szörűen fegyverezett magyar honvédség nagy érték, nemzeti kincs, biztos védelem és a jelenen túl a jövőndi! De amit láttunk, a kolozsvári díszmenet, az minden elképzelésünket, várakozásunkat — állunkat felültelte és csodálatra készítette.

Ezeknek az ünnepi pereeknek a hangulata még most is fogva tartja lélkünket és mi Barossok, boldogok voltunk, hogy odaütásunkat alátámaszthattuk: nem mentünk üres kézzel, A „Detex” gyár tulajdonosa, Demetrovics Dező mérnök, boldog örömeink, hogy Kolozsvár újra a miénk, szülővárosra felszabadulása alkalmából 1000 darab meleg ruhákat küldött a kolozsvári szegény kisgyermeknek. Elvittük ezt az ajándékot és boldogok voltunk, hogy elsőnek nyújthattuk testvéri segítő kezünk a visszatért szegények gyermekei felé. Szerény ajándékot helyezettünk el Isten számlája elé — az Ur trónusa elé, aki oly gazdagon ajándékozta meg ezt a szegény magyar nemzetet.

Es mi áldozatos lélekkel hisszük, hogy Isten igazságos keze a szent-

istváni birodalom határára húzza meg hazánk jövőndi bástyáit...

Az ünnepi után jönnek a munka hétköznapjai. A Baross-gondolat, amely tért hódított a mesterséges határon túl is, még követőkre talált erdélyi magyar testvéreink között és az ottani keresztény iparosok és kereskedők már munkálkodnak a keresztény gazdasági érdekek védelmi bástyáin: építik az erdélyi Baross-szervezeteket. Rövidesen Kolozsvár és a többi erdélyi és kelet-magyarországi városok is kitűzik a kék-fehér Baross-lógókat, hogy alattuk diadalra vigyék a keresztény gondolatot.

Mi, anyaországbeli Baross-kereskedők és iparosok, még egy ünnepre megyünk Kolozsvárra: a kolozsvári Baross Szövetség megalakítására. Az anyaországi főváros felkeresi Erdély fővárosát, hogy együtt álljon a testvéri találkozásnak és a keresztény gazdasági renaissance harcosszervezete megalakításának. Szeretnénk ott lenni valamennyien, de nincs mód arra, hogy fizessél indítsunk utunk a kolozsvári Baross-vonatokat. De méltók akarunk len-

ni a Baross-gondolathoz és legalább egy vonattal utunk indulunk Kolozsvár felé. Robogni fog a Baross-vonat Kolozsvárra, mint ahogy be-robogott Kassára is...

A kolozsvári Baross-vonatra már megindultak a jelentések és ajánlatok, hogy mindenki, mielőbb jelentkezzen a részvételre, mert a lehető legkorábban kell megindulnia. A Baross-vonatra már megindultak a jelentések és ajánlatok, hogy mindenki, mielőbb jelentkezzen a részvételre, mert a lehető legkorábban kell megindulnia. A Baross-vonatra már megindultak a jelentések és ajánlatok, hogy mindenki, mielőbb jelentkezzen a részvételre, mert a lehető legkorábban kell megindulnia.

Vitéz József Ferenc főherceg stábebotot fog átnyújtani, jelmondatával: „vidd tovább a munkánkat és jelvényt, a Szövetséget, a mi becsületünket és add hozzá a tiédet is a mindig szebb jövőndéért!” Igen, visszak a stábebot Baross-fanizmusával, szent bizakodással, magyar lélekkel, magyar erényekkel, amelyeknek diadalmas ünnepeit ilté most az ország.

Fel Kolozsvárra! Testvéri kézfogás! Keresztény kereskedők és iparosok úrök kézfogására!

Nem utópiák!

A társadalmi problémák igen gyakran a mellőzések keserűségéből és az ebből folyó nyugtalanságból, újabb és újabb változások utáni vágyból fakadnak: pénz és szőlomok, gazdasági elméletekkel teli követelekből, a jelszavak csabító erejéből.

„Közállapotaink a kor igényeinek nem felelnek meg. — Ez a vezető szólam. A hiányokat mesterségesen feltölti kell kiküszöbölünk. — A reformokhoz a nemzet majd később érkezik. — Ez a megállás. A kritika nem érzi át, nem is akarja látni, még kevésbé elhinni a jószándékot, mert egy napról a másikra kell ennek a nemzetnek megfogadnia! A kritikus minden joggal akar és tud csónálni, mint az, aki hitva van dolgozni! És légtérben épülnek a fantáziavárak.

Ezekbe a gondolatokba belkapcsolunk, illetve azokhoz szembeállítunk azok az agyalkodók, melyek utópiának állítják őket a magyar közpöztársalnak a pult mellé való állását, a keresztény érdekeket szolgáló érdekesítői szervek felállítását, a termelés irányításának eredményességét, a keresztény és nemzeti gondolat, a keresztény szocializációs esztétéj, a szocialis igazságosság átütő erejét, a szocialis igazságosság átütő erejét, a szocialis igazságosság átütő erejét, a szocialis igazságosság átütő erejét, a szocialis igazságosság átütő erejét.

Fejérmegyében is kitiltották a piacokról a zsidó árusokat

Dr. Thaisz Andor, Fejérvármegye alispánja rendeletet adott ki, amelyben úgy a székesfehérvári helybeli, mint az idegen lakóhelyű zsidó árusoknak a vármegye területén tartandó országos vásárokon, buscson, betipiacokon árusítás céljából való megjelenését, a vásárokon, piacokon való helyfoglalását, árusítását megtiltotta.

Az alispán rendeletében utasította a járárosok főszojgatóit, a községi előjáróságokat, hogy rendeletét megfelelő módon és a legszelebb körben annak híresséki ki és gondoskodjanak annak szigorú végrehajtásáról Dr. Thaisz Andor alispán

a rendelet kibocsátásáról a következőket mondotta:

— Így kellett határozom, mert egyrészt a keresztény kereskedő-társadalom kívánásait éhajtottam ezzel a rendelettel a zsidóörfvény szemében oszkerűen végrehajtani, másrészt azonban a fejérvármegyei piacokról, a vármegye szomszédságában lévén Pest-megyének, rendkívül nagy mértékben látogatták a zsidó árusok, amióta Pest-vármegye alispánja őket a pestmégyei vásárokról és piacokról kitiltatástól tiltotta. A hasonló rendelet elmaradása esetén tehát Fejérvármegye szűnhetik volna a pestmégyei zsidó árusok, ez pedig nem lett volna kívánatos.

Jugoszlávok elismerése

A Belgrádi Őszi Vásár hétfőn zárta kapuit. A kiállítással kapcsolatban a jugoszláv lapok megjárik, hogy a vásárnak nagy sikere volt és külön kiemelik — így a belgrádi Politika is, — a magyar divatkiállítás nagy sikerét. A magyar divatkiállítást tudvalevően a Baross-nőszabók rendezték:

A Baross női szabók különben a belgrádi kiállítási anyagukat a Baross-székhez is be fogják mutatni, azután pedig országos körútra indulnak, hogy a vidék előtt is megismertessék szakmai feljebbükét és ma már európai divatot irányító tudásukat.

Vigyázzunk a cukorjegy elszámolásnál

A Baross Szövetség felhívja a fűszer- és csemegyeszerek figyelmét, hogy az elszámozáskor pontban beszojgatók cukorjegy-szelvényeket a legnagyobb alaposággal és precizitással kezeljék, mert a minisztérium a felfé vagy még le nem járt jegyek bemutatását kihágásnak nyilváníttotta. Amennyiben az ilyen szabálytalanságot más módszerrel is megállapítják, az illető kereskedőt megvonják a cukorárusítási jogját.

A kereskedőknek módjuk van a jegyszelvények gondos kezelésére, mert elegendő, ha minden héten csak egyszer juttatják be a jegyeket a központba. Ha pedig valakinek nem elegendő az ellátmánya arra, hogy egy héten várni tudjon az elszámolással, nyujtsa be kérvényt az ellátmánya felmérésére, mert az elszámolásokat a megfelelő többletet a Baross Szövetség tagjainak minden további nélkül megadja.

Negy erdelyi kamara kerül vissza az anyaországhoz

Erdély visszatérésének kapcsolatos nagy jelentőségű kamara kerül vissza a magyar gazdasági életbe. Ez a négy kamara a kolozsvári, nagyvárdi, marosvásárhelyi, továbbá a szatmárnémeti Kereskedelmi és

Iparkamara. Értesülünk szerint a keresz miniszteriumban tárgyalások vannak folyamatosan, hogy ezek az erdélyi kamarák hogyan illesztesse be a magyar gazdasági életbe.

Szerzett jog a tüzifa árusítás

Vidéki szatócs és fűszerkereskedő tagjaink közül többen panaszt tettek a központban, hogy egyes köz-egyekben az elsőfokú iparhatóságok (főszolgabírórságok vagy a községi előjáró valamelyik közeg) nem akarják feltérjeszteni az alispánhoz az illető kereskedők tüzifa kikereskedelmi jogosságára vonatkozó igényét.

Mivel a vidéki szatócsok és fűszerkereskedők szerzett jogon megilleti a tüzifa kicsinyben való forgalombahozatala, felhívjuk azokat a tagjainkat, akik sérelmet szenvedtek e tekintetben, hogy konkrét pa-

naszuakat juttassák el a Baross Szövetséghez, hogy megtehesse a szükséges lépéseket, annál is inkább, mert a felsőbb hatóságoktól már ígérték kapunk arra vonatkozóan, hogy az ilyen sérelmek sürgősen orszolni fogják.

Ugyancsak figyelemrejtjük érdekelte tagjainkat, hogy az árusításra vonatkozó kérelmeket haladéktalanul nyujtsák be még akkor is, ha nem rendelkeznek valamennyi szükséges okmányval, mert azokat legfeljebb később nyujthatják be, kérelmüket viszont rövidesen tárgyalás alá vessük.

Baross cukornagykereskedők

Lapunk mult heti számában már megkezdtek azoknak a cukornagykereskedőknek felsorolását, akiket a kereskedelemügyi miniszter, a Baross-tagok közül nevezett ki cukornagykereskedőkké. A héten a miniszter a következőket jellelte ki tagjaink sorából cukornagykereskedőkké:

Mile Kálmán, Eger. Kálmán József Váé. Hellek József, Keszthely. Zähr és Szakváry Ácsa. Sárvári Éde, Győr. Kreszta József, Győr. Véssei Zoltán, Dunaszerdahely. Kállai Sándor, Mezőberény. Kövéri és Szelen, Békéscsaba. Bertia József, Kun-

szentmárton. Kovács József, Tiszafüred. V. Szijártó Szabó Sándor, Orosháza. Hirth Géza, Munkács. Kaloz A. István Tiszaföldvár. Mester Ignác, Mezőtúr. Makári Béla, Kecskemét. Hamar Lajos, Ozara. Ersek Géza, Galánta. Morvay Imre, Deákújvár. Menyhéi József, Dunaföldvár. Gologi és Tsa, Kalocsa. Szolnoki Községügyi Igazgatóság. Nagykeres. K.T. Szolnok. Asztalos Béla, Sátoraljaújhely. Római Róbert, Pécs. Klubusár Dező, Pécs. v. Tornay István, Nyíregyháza. Matusek Ernő, Losonc. Györföldy Lajos, Losonc. Örségyi Kereskedők Bevásárló és Ir. Szöv. Érsekújvár.

A keresztény magyarság szocializációs már nem utópia, hanem szívélyen átéri, hogy a gazdasági élet egy felségs egyégs, amelyben minden gazdasági ágnak meg van a maga jelentősége, értelme és egymáshoz való viszonya és az egyik gazdasági ág életoara kihát a többi társadalmi rétegre is. A gazdasági társadalmi élet is az erkölyes parancsa juttott diadalra, az egyéni haszon mellett a nemzet egyetemének érdeke.

Ami áll belső életünk, ugyancsak érvényesül a nemzetközi életben is. Nem utópia ma már az európai államok közös, együttes munkája, a kontinentális gazdasági létrehozása, a többoldalú kiterjedt rendszere, az egységs európai valuta.

Minőségben fenn
Lengyel Hentesárnyar R. T.
Budapest, IX., Páva-u. 11. Tel: 144-477
Áraban lenn

Életbelépett a szovjet orosz országgal kötött kereskedelmi szerződés

Az S.S.S.R. kormányával 1940. szeptember 3-án — mint ismeretes — kereskedelmi és hajózási szerződés, valamint áruforgalmi és fizetési egyezmény jött létre. A megállapodásnak megfelelően a magyar királyi minisztérium a Budapesti Könyvnyomtatás központi igazgatóságának a szóbanforgó szerződésnek 1940. szeptember 15-ől kezdődőleg való ideiglenes hatályú életbe léptetését az áruforgalmi és fizetési egyezményi is. A közvetlen vasúti forgalom tényleges megnyitása csak a kilátásba tett vasúti egyezmény megkötése után fog megtörténni.

LUNA
sósorszesz

menthos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Tanfolyam cipőkereskedői eladók részére

A Baross Szövetség Cipő és Bőrpapri szakosztálya elhatározta, hogy a szakképzett eladókban mutatkozó hiány megszüntetése céljából cipőkereskedői kizsálgató szemináriumot rendez.

A tanfolyam idejét és tananyagait a női szakosztály vezetésével együttesen fogja megállapítani.

A tanfolyam végzett hallgatói részére biztos elhelyezkedés kínálódik, mert szakképzett kereszteni eladókban nemcsak Csomankomagyarországi területen mutatkozik igen nagy hiány, hanem a visszatért Felvidékre és Kárpátalján is állandóan kérik a Baross Szövetségtől kizsálgató szemináriumok és felületvezetők.

A tanfolyamra előjegyzéseket a cipő- és bőrpapri szakosztály iróda (Bp. VIII., Múzeum u. 17. l. 24.) veszi fel.

Saját érdekében kérje! Minden biztossági kérdésben a

Baross biztossági iroda

tanácsát. Kivánságra (levelelben u. telefonon) megbízottunk felkeresi jogainkat. Baross-székház, t. 134-300

Mennyi a szövöményünk?

A kereskedelmi és iparkamara érdekes statisztikai adatgyűjtést végeztet az ország területén. A cél az volt, hogy pontosan kimutatható legyen a kezdeményesítőként kezelt köztársasági-gépiparkolópár munkásainak arányzama. Az eredmény a következő:

Polgári és egyenruházat

24 óra alatt elkészítjük egyenruháját

VI., Andrassy-ut 27

Országos viszonylatban 149 férfi, 144 nő, 20 közkereseti, 16 rt. és 2 kft., vagyis a 330 vidéki gépiparkoló vállalatnak 43,7%-a volt nők kezében. Az egész országban ez az arányzám 41,2%.

Igyunk Kneipp malatakávé!

Mit kíván az erdélyi keresztény kereskedelem?

Kolozsvári kereskedő nyilatkozata a Baross Újságnak

A Múzeum-utcai Baross palotában a szokásos szerdai összejövetelen, ezen a héten már megjelentek az erdélyi keresztény kereskedők és iparosok is. Kolozsvárról, Szatmárnémetiből, Marosvásárhelyről és más keletmagyarországi és erdélyi városokból és községekből utaztak fel Budapestre, hogy a Baross Szövetség kerestetlen megteremtésének gazdasági kapcsolataikat az anyaország keresztény kereskedőivel és iparosával. Ujjonok lelkesedéssel fogadták őket. A Baross-tagok Baross-tesztvéreiként köszöntötték az erdélyi keresztényeket és kereskedelmét képviselőit, akik ugyancsak a testvéreik jötték, baráti kézsorításra és összefogásra.

A kolozsvári kereskedő ezúttal néhány erdélyi problémát világított meg — kereskedő szemmel. Elmondotta, hogy a kolozsvári, de általában az erdélyi kereskedők nehéz helyzetbe kerültek az anyaországgal szemben árnyalatosan magas árkak miatt. Erdélyben általában minden áruuk 50-60 százalékkal drágább, mint Csomka-Magyarországon. Tekintettel arra, hogy az erdélyi magyar ember a román pénz, a lei értékfőlegességben sohasem bízott, minden pénzét igyekezett árubá fizetni.

Ha most ezt az ármenyiséget csökkenteni úgy kellene eladnia, akkor súlyos anyagi veszteség érne. Magától értetődően azonban, hogy Erdély nem lehet olyan külön terület, ahol más árak lehessenek érvényben, mint az anyaországban. Az volna szerintük a helyes megoldás, ha biztosítanák ezeknek a régben beszerzett árucikkeiknek megfelelő áron való értékesítését. — Véleményem szerint — mondotta — a kolozsvári kereskedő — az volna a helyes megoldás, ha legalább hat hétre lezárják az erdélyi határt az áruk bevitelére elől.

Erdély-kereskedő szemmel

Az erdélyi fogyasztókörözés áruellátásának biztosítása céljából viszont helyesnek tartanók a Kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara körében olyan kereskedő szakértő bizottság felállítását, amely azután fellessége és magyar beszállító teljes tudatában gondoskodik arról, hogy a hozzá befutó jelentések alapján egyes cikkekben megállapított áruhiányt pótolná, úgy, hogy a fogyasztókönsem nélkülözne semmitfélc árucikkben.

— Illymódon a kereskedő is régi áron árusíthatná a drágábban beszerzett árucikkeket, viszont az olcsóbb árut már olcsóbb áron és természetesen tudni fogalmában hozni. A zsidókereskedő súlyos probléma az erdélyi városokban. Kolozsvártól például a kereskedők hetven százaléka zsidó. Csupán az iparban fog-

lalnak el aránylag kis százzalékat, a zsidók, mert ezen a gyakorlati pályán a kereszteniék 90 százalékos többségben vannak. A zsidó kereskedő-kérdés megoldásánál ugyancsak kamari szakbizottság küldését tartanók helyesnek. Ennek a bizottságnak döntő súllyal kellene bírnia a kamari belügyek intézésében. Itt is érvényesülnek kell annak az elvnek, hogy a pozíciókba, csak úgy, mint ezekbe a bizottságokba erdélyiek, helybeli emberek kerüljenek, mert csak azok tudják megítélni, mire van szükség és ki nélkülözhető.

A kolozsvári kereskedő egy kércst is továbbit a »Baross Szövetség«-en keresztül: Kolozsvártól erdélyiek, hogy három napon belül csinálnak leltárt a kereskedők és a jegyzéket szolgáltatassák be. Bizonyos szakmákban megoldható ez, de például olyan nagykereskedőnél, akinek kb. huszercs cikke van raktáron, nem lehet ilyen rövid határidőt szabni, mert képtelen becslesetlen megfelelni a rendelkezlet. Ilyen esetekben hosszabb határidő megállapítását kéri.

Kolozsvártól és más erdélyi városokból különben a spontán megindult Baross szervezkedés máris hatalmas lépésekkel halad előre. A keresztény kereskedők és iparosok fórumát jelentkeznek felvételre, úgy, hogy már a közeljövőben sor kerülhet az erdélyi Baross-szervezetek megalakítására.

Triznya cipők IV., Váci-utca 25. sz.

FASZÉN

retorta és boka csomagos, zúdos és fuvartételekben **Halmos és Veszprémy** cégnél Budapest, XI., Elele-tér 7. Kelenföld-p. u. telefon: 259-875

Fűszerek, szabók, bádógosok részére naponta szállítják.

Kávét és árpa pörkölése

A fűszerkereskedők régi gyakorlati alapján jogosultak voltak az általuk forgalmazba hozott kávé megpörkölési és pörkölő állapotban árusítani. A kávénak utabban történt megdrágulása következtében egyes kereskedők kávé pótlására rozst és árpat is kezdtek pörkölési és árusítani. Egyes helyeken a kereskedőknek ezt a tevékenységét kifogás tárgyává tették és a kihágási bírószékhely feljelentették. A kereskedelemügyi miniszter most elvi döntéssel kimondotta, hogy a fűszerkereskedők a kávéhoz hasonlóan jogosultak rozst és árpat is pörkölési és árusítani.

Zörgő Bábnyaszomji KÉLENGYE FOGLALOM

BUDAPEST-IV. DEÁK FERENC-UTCA-10. ZÖRTEK-MADMA!

1166 új magyar találmány

A M. Kir. Szabadalmi Biróság most tette közzé összefoglaló jelentését múltvi működéséről. Kiténik e beszámolóban, hogy a szabadalmi bejelentések száma állandóan fokozódik és az elmúlt tíz évtized során az előző években átlag 900-1000 körül mozgott a megadott magyarországi szabadalmak száma, addig tavaly 1166 szabadalmat íktattott be a Magyar Szabadalmi Biróság. Természetesen a bejelentések száma ennél sokkal több volt. 5029 szabadalmi nemjelentést eszközlött az elmúlt évben, ezek közül 3400-at közvetlenül átvisszatartottak, egyrésztük pedig dig maguk a bejelentők vonták vissza.

Ezenkívül 145 új, 146 hollandi, 145 amerikai, 81 angol, 58 francia eredetű szabadalmat jegyeztek be nálunk. A találmányok neve szerint a legtöbb, számszerint 733 az elektronos szakmába, 382 a kozmetikai ágba, 288 a kémiába tartozik. 171közötti közeledek, 131 háztartási, 71 hadfelszerelési, 110 hajózási, 19 textilipari, 132 sütiipari, 147 művészet és szobrászati ipari, 170 építkezési, 120 fűtési és világítási szabadalmat jegyeztek be. Tavaly 1905 réti szabadalom vesztette hatályát. Ezidő szerint 11198 érvényes szabadalom van Magyarországon bejegyezve.

Király és Mészáros

közszállítási szabó és felhárnyó üzeme

Budapest, II., Zaigmond király-utja 24. sz. Telefon: 183-684

Tanonvizsgáló bizottságok alakítása

Az érdekeltek részéről számos panasz érkezett a kamarákhoz amint, hogy az ipartestületi hálózatnak 1937. végén történt kiépítése óta egyegy testület 20-30 km. távolságra eső ipartestületi székhelyhez tartozik és így az ott kitűzött tanonvizsgáztatáson való megjelenés a tanonc szíre aránylag nagy anyagi áldozatot ró. A Budapesti Kamara a kérdés alapos tanulmányozása után magává tette a kamara kerületi ipartestületi értekezlet javaslatát és feltérjesztéssel fordult a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszterhez ipartestületi székhelyen kívüli tanonvizsgáztató bizottságok köztéző megalakításának engedélyezését kérve olyan községekben, vagy egymáshoz közel fekvő községek egyikeben, ahol legalább 8 iparos üz. valamint képzéshez köztű mesterség. A miniszter 6629/L. b. 1940. sz. leiratában közölte a kamarával, hogy

nincs akadály ipartestületi székhelyen kívüli tanonvizsgáztató bizottság alakításának, de ezek megalakítására a községek nem kötelezettek.

Delfi

Három a magyarnak igazsága. Három kalap a Delfi ruháján. Harodon On is Delfi márkát. Pártója a magyar nemzet!

Erdélyért

Magyarország Nagyszónya, Kormánynők hitvese fordul felhívással az ország lakóihoz, hogy meginduljon a gyűjtés Erdélyért. — A lelkesedéssel és örömmel nyeltek tal, gondoljunk azokra is, akik a felszabadult területen támogatásra szorulnak.

Isteni küldetés számba meg számunkra azt a helyet, ahol élünk és lsten kegyelme küldte nekünk Horthy Miklódot, az országgyűlési, aki fenkelt hitvese utján fordul hozzánk, hogy magyar szívet, tehetségét szerint és örömmel sietünk legkedvesebb testvérünk megsegítésére.

Ez a búszke nép a legnagyobb időkben önaga erejéből állott árnyékban. Erős hittel, a maguk erejének tudatában, halhatatlan magyar erjűkkel látták azokat a távlatokat, amelyek előttük, a gyakran kishitűek előtt elveszték a mindennapi kis-csinységek és önző érdekekért folytatott tudásokodok közepette.

Baross-tagok adományai

- Alig jelent meg Horthy Miklósné Öfomelőszóának nagyszórára lendületű gyönyörű felhívása, amely Erdély egy részének visszaszátalása alkalmával az ottani lakosság támogatására hívja fel a magyar közönséget, a Baross Szövetség egyike legkise tagja, Boné Tamás, 1000 P-t jutottat Szivetségünkhöz továbbítás céljából.
- Midőn ezért a nemes szívből fakadó kezdeményezésért ezúttal is köszönetünket nyilváníttuk, felhívjuk a Baross Szövetség tagjait, hogy szíveskedjenek a Kormánynők Öfomelőszóára erdélyi akciójára szánt adományukat a Baross Szövetséghez eljuttatni, hogy innen egységesen küldhessük el. A könnyébség érdekében az ősszeg bekdélthető a Szövetség postatakarékpénztári csekkzámlájára is. Dr. Kise Ferenc 100, Papir szakosztály 173 P.
- Papirszakosztályi gyűjtés részletezése: Ecker Kálmán 20 P., Szentágy Béla 20 P., Bürtelits Ferenc 20 P., Bikfalvy Ferenc 10 P., Goppolt Gyula 10 P., Bankuti Gyula 10 P., Gáspár Béla 10 P., Tábor papir ker 10 P., Pósa Károly 8 P., Eneke Béla 5 P., Scholtz Testv. 5 P., Barcza József 5 P., Horvath Károly 5 P., Somogyi István 5 P., Bethlen könyv-papir 5 P., Károlyi György 5 P., Gáspárdy S. 5 P., Halmos pap. feldolgozó 3 P., Paáznyai könyv-pap. 3 P., Merkur könyv-pap. 3 P., Tuba János 3 P., Raiz József 3 P.

Az árkormánybiztosság szervezete

Ismerjük meg az árkormánybiztosság szervezetét: Dr. Kaesőh Bálint árkormánybiztosnak három helyettese van, dr. Jancsár József, az árkormánybiztos állandó helyettese és hivatalának vezetője, továbbá Simó Endre és gróf Teleki Andor, akció a szakosztályok felügyelőit látják el.

A nyolcadik szakosztály a jogügyi. Ennek feladata a jogi szakvélemény adása és idataroznak az árdragító visszátsélelkek kapcsolatos ügyek. Ez a szakosztály két részre oszlik: A VIII. a szakosztályt dr. Boné Endre fővezir vezeti. A VIII b szakosztály vezetője dr. Benere Lajos pénzügyi titkár.

A VIII. szakosztály mellett az árkormánybiztos mellé rendelt hivatalának van egy elnöki osztálya, melynek vezetője nemes Kaba Kálmán hivatalának van segédhivatala, amely az íktatást és a kiadással kapcsolatos teendőket végzi. Vezetője Csaplár Sándor.

Global

Öll a molyt! Fűtőház: Halmos és Veszprémy, IV., Pálfi Szabó - út 22. Belső áruházzal!

KÖBLB AGOST
(Alapított az 1830-as években.)
• CÉG. FORSTNER KAROLY •
textiliparigkereskedő
P. M. HAMMERLE, DORNBRIN-WIEN
szövetipari üzlet
NORBERT LANGER & SÖHNE,
DEUTSCH-LIEBAU ES WIEN
lenvászon, szőleni és pamutlánc
GUSTAV WINKLER K. G.,
BERLIN-LAUBAN
szabóipar
vezérképviselet és raktár
Budapest, V. Vilmos császár út 16.

Cipő
Jó Szép Olcsó
Domkos-nál
Bpest, VI., Teréz-krt. 27
Nagy választék. 55 éves cég.

KLEINDL MÁTYÁS
MENYASZÓNYI MIRTUSZ-
KOSZORÚ ES FAYOL ÜZEME
NAGYBANI ELADÁS
Budapest,
V., Vilmos császár-út 6. Tel.: 384-248

Olajok, benzín, kenőyagok, parafin, amóniákszóda
dr. Freytag Béla Jenő
vasonyi olajiparigkereskedő
VIII., Mária Terézia-lét 14. Tel.: 131-334

Kenérszáradás elleni óvintézkedések. A habony kenérszáradásra is megantotta a németeket. Egyik szabaddal szerint száraz jéggel konzerválják a kenyert, másból legmentesben elárják. Ugyancsak vegyszerekkel is próbálják a kenyert romlásának eljévenni.

„MAGROL“
műszaki vállalat
Budapest, VI.,
Lovag-utca 10.
Telefon: 115-001
Autoférezési cikkek, olajok és műszaki cikkek. Baross-lag

MESTERSEGES UTON KÉSZÍTETT DISZNOSORTE. A kegyfartás terén korszákalító újítás egy német találmány. Szinte az utján olyan mesterséges sörét sikerült előállítani, amely felmúlja a disznósörte tulajdonságait. A házi használatra szánt hajtógó, köröm- és sűrűkéknek számára olyan szüretitikus sörét gyártanak, amelynek mért a 100 fok Celsius hőség sem árt s amely a vízben sem puhul meg. A vegyi előkora szánt kefék előnye, hogy az alkohollal, olajokkal, zsírokkal, lúgokkal, sőt a töményített sós és kénsavoldatokkal szemben is ellenálló maradnak.

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRASZ
cukrász és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. sz.
Telefon: 142-504, 144-371.

Virágok, koszorúk rendelésére
fontos telefonszám:
183-130, 183-299
Hungária Virág-
ház és Kertészet
IV., Múzeum-körút 11

BÉKE
modern kényelem, szavatoltan bíróság
a Svábhegyen
NORMAFA vendéglő
szőlő
a sítérek központja
Közönség, meleg forrás, régi ház
kényelm. szőlő, szőlő, szőlő.
Telefon: 106-132, 106-133

Szabályozták a petróleum kereskedői forgalmát

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki az adóköteles petróleum kereskedői forgalmának szabályozása tárgyában. A rendelet értelmében az ország területére a petróleum kereskedői forgalmát szemponyjából petróleumkereskedők köztételezik. A petróleumkereskedők köztételezését a rendelet függelék tartalmazza. Az olyan petróleumkereskedők köztételezését, ahol a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter petroleumnak nagyban forgalomban hozatalára jogosult, egy vagy több petróleumkereskedőt kijelöl, az illető körzetben teleppel (üzlettel)

bíró más iparosnak (kereskedőnek) petróleumkereskedését folytatnia a kijelölés hatálybalépésétől kezdve nem szabad. A kijelölés bármikor visszavonható. A kijelölés bármikor megszüntethető a Kúllkereskedelmi Hivatal kérésének nyilvántartja. A rendelet kimondja továbbá, hogy a törvényhatóság első tisztviselője az elsőfokú iparhatóság előterjesztésére haladéktalanul köteles kijelölni azokat a kiskereskedőket, akik petroleumnak közvetlenül a fogyasztók részére árusításával foglalkozhatnak. Olyan kiskereskedő (városban), ahol a kijelölés megtörtént, a kijelölés hatálybalépésétől kezdve másnak, mint

kijelölt petróleumkereskedőnek petróleumkereskedését folytatnia tilos. A kijelölés bármikor visszavonható. Az a petróleumkereskedő, valamint az a petróleumkereskedő, akinek petróleumkereskedését, illetőleg petróleumkereskedését jogosultságát a hatóság kijelöléséről törlettel mellőzése folytán a jelen rendelet értelmében megszüntették, megelőző petroleumkereskedési jogosultságának megszüntetésétől számított legfeljebb 30 napig árusíthatja. E határidő eltelte után a községi előljelölés, városokban a polgármester részére meg az azt a petróleumkereskedőt, akinek a fennmaradó készletét át kell adnia.

Hormányrói kegyelem

A Hivatalos Lap vasárnapi számában jelent meg a Kormányzó Ur Ögimelioságának legfeljebb elhatározása, amely szerint a Szent Koronához visszatér kegyelmi és erdélyi területek az országilag való egyesítésre alkalmas közeget nyújt. A Kormányzó kegyelmében részveszt az egyneküket akiket a polgári büntetésbíróság jogerős ítélettel vétség és kihágás miatt egy hónapot meg nem haladó szabadságvesztésre ítélt. Kiterjed a kormányzó kegyelem a három évvel ezélt

elkövetet bármely vétség, amelyet három hónapot meg nem haladó szabadságvesztéssel sújtottak. Az öt évvel ezélt elkövetet büntetéseiket elítéltek akkor kapnak kegyelmet, ha egy évet meg nem haladó büntetés szabtak ki rájuk. Végül kegyelemben részesülnek azok is, akik büntetésük fele részét, vagy ennél többet már kiállottak, ha három évvel megelőzően elkövetet bármely büntetésre ítélték. Az öt évvel ezélt elkövetet bármely büntetésre ítélték.

Kábelgyár R. T.
Budapest, XI., Fehérvári-út 120.

Kábelek, szigetelőcsövek
Futurit-cikk
nél dívatgombok, húzózárok stb

Árkormánybiztosság

A Magyar Eceettermelői Részvénytársasága engedélyt kapott, hogy a kötelekebe tartozó ecetgyárosok a viszonteladókna kölcsönadott eceteshordók, tartályok után a jövőben betétt szedhessenek, és pedig: 25-30 literes (negyed akós) fahordónál drb-ként 6 P. 30-60 literes (fel akós) fahordónál drb-ként 10 P. 60-120 literes (1 akós) fahordónál drb-ként 17 P. 120 literesnél nagyobb fahordónál literenként — 15 P. fonnott demijonknál literenként — 25 P. állványüvegeknél literenként — 15 P. Az itt megállapított betéteket az ecetgyárosok minden más kölcsönadási díj felszámítása mellett a tulajdon jog fenntartása mellett 60 napon túl kölcsönadott, illetve használatra átengedett hordók és üvegek után szedhetik és sem eladási, sem eladási sem megváltási árként nem alkalmazhatják. A sörült, vagy törött állapotban visszaérkezett hordóknál csak a tényleges javítási költségek számíthatók fel, a viszonteladók terhére.

Bizományos iparüzése

A 41.904/1939. K. K. M. számú rendelet (K. E. 1939. évi. 645. oldal) 2. szakasza szerint a gabonaktározó ipar csupán iparengedély alapján gyakorolható. A rendelet hatálya alól a Futura r. t. sines kivétel. A rendelet alapján a Futura r. t. nincsen tartozó az alól, hogy gabonaktározó ipar iparengedély alapján gyakorolható. Még kevésbé vannak kivétel a rendelkezésen foglalt jogszabályok köztételezés hatálya alól a Futura r. t. bizományosai.

A Futura r. t. bizományosai működésük a kereskedelmi törvény 268. és következő szakasza értelmében fejtik ki. Ezen jogszabályok értelmében a bizományos önálló kereskedő, aki azon ügyletek által, amelyeket harmadik személyekkel köt, saját maga van jogosítva és kötelezve is. Ebből következők, hogy a bizományos személyére, cégére és kereskedelmi tevékenységére mindazon jogszabályok kiterjednek, amelyek önálló kereskedőkre, cégekre vonatkoznak. Jogszabályaink értelmében a kereskedő, akár bizományos valakinek, akár nem, ha a kereskedelmi ügyletekkel iparszerűen foglalkozik, iparigazolványt, illetve iparen-

gedélyt tartozik szerezni és így abban az esetben, ha a gabonaktározó ipart kíván gyakorolni, át kizárólag a saját személyére szóló iparengedély alapján teheti. (K. K. M. (60.009/1940.)

TANGO
tűkőrfényes padló
Vegycikkgyára
Benes Vince
Budapest, XIV.

A BNT. hírei

Szeptember 23. este 7 óra:
Albaross Női Tábor ünnepe Erdélyi Estje, Músort:
Erdélyi induló, írta Náray Antal és v. Somogyváry Gyula.
Elnök megnívó: dr. Spurné Bárdos-Féltoronyi Magda dr.
Erdélyi dalok, előadja: K. Sándor Mária operatőkesnő.
Erdélyről tart előadást: Mester Miklós országgy. képviselő.
Erdélyi költők verseit mondja: Entz Judit.
»Előre vitézek, Horthy-katonák...« és erdélyi nóták, előadja: Zilahy-Farnos Eszter zeneszerző. Kiser Kálmár zongoraművész.
Megjelenés kis magyarban. Utána

valódi székely vacsora. Jelenléte: 112-088.
Szeptember 30-án d. u. 5. órakor: Evadnyitó választmányi ülés és a szakosztályok együttes ülése. Évi munkaprogram előterjesztése.
7 órakor: »A Baross Női Tábor külföldi kapcsolatai.« Beszámoló a Bécsi Vásárról. Elmondja: dr. Spurné Bárdos-Féltoronyi Magda dr. orsz. elnök. Ezután: »Ószi dívat a háborús Bécsben« címmel tart előadást Barthus Irén okl. iparművész, divatszalonlatlanjónos.
Az évi tagsági igazolvány minden alkalommal felmutatandó. Vászorlatolt a helyszínen (évi 2 P).

Baross utazók erdélyi ünnepe

A Baross Szövetség Kereskedelmi Képviselők és Utazók Szakosztály Erdély egy részének visszacsatolása örömmünnepe rendkívüli szakosztályi értekezletet tartott.
Borbiró Béla alelnök megnyitja után Bitske István szakosztályi elnök tartotta meg ünnepi beszédét.
Hálát adott a Gondviselőnek, hogy újból vér nélkül kaphattuk vissza ezéves országunknak egy drága darabját. Isten áldását kérte Magyarország Kormányzójára, a baráti hatalmak két legénység kirt vesztésére, Hitlerre és Mussolinire és a dicső magyar honvéd hadseregére.

Szünni nem akaró ünneplés után az elnök az ünnepi szakosztályi értekezletet felhívogeztetve, majd áterek a szakmai ügyek tárgyalására.
Munkát keres
Fatelepi munkás 20 éves egészséges, bármilyen napézámos-munkára elhelyezkedést keres. Bővebbet a Szövetség titkárságánál.
Erdélyben a Baross Szövetség Ajánlata

Karácsonyi Ferenc
Nagykereskedő Vezérképviseletek
Bpest, IV., Veres Pálné-út 30
Telefon: 18-54-57

Vállal: bizományi-, transitó- és vámkikészítési raktárt. Gyári lerakók, egyszobrászati.
Behozatal — kivétel mindennemű árukban
Képviseletek: gyarmatúrok, bel- és külföldi üzletirakban, olasz, francia, spanyol borok- és likőrökben
Külön gépezetű: kávé- és csocapörkölők, villanymotoros kávédaráló, csomagológépek, stb. stb.
Glasurák kávé és málnakávéhoz.
Kézen arajnielot!

Béke műszerész üzem
kerékpár tricikli gramofon
Vétele — Eladás — Csere — Javítás
Alkatrészek-raktár
XIII., Béke-ter 12
Lehel-utca 78
Tel.: 498-094

A fogyasztónak jó egészséget,
a kereskedőnek jó hasznot jelent

OVOMALTINE
IKARUS-GÖRFÜGGÖNYTARTÓK
kaphatók minden szaküzletben
Gyár: XIII., Országhír-ú. 26/b

Szőnyeg, bútorszővet, függöny, paplan, linóleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióközletek: Budapest, IV., Károly király-út 18, VII., Rákóczi-út 24, Debrecen — Kassa — Miskolc — Pécs — Sopron — Szombathely

„Gabona“ kávépótló minőség!
Ezen védjeggyel valódi!
Gyártja:
„Gabona“ kávépótló üzem
Tel.: 153-988

MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT MŰVEK
VILLAMOSÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Igazgatóság és központi irodák: Budapest, VI., Teréz-körút 36.
Telefon: 120-739

Kábel- és Gépgyár: Budapest, X., Gyömri-út 128.
Gyártmányok:
Generátorok, átalakítók, kapcsolóüzemű, kapcsolók, olajkapcsolók, expanziókapcsolók, szakaszkapcsolók, motorok, indítók, motorvédők, kapcsolók, transzfórmátorok.
Szerelési anyagok, falikapcsolók, lámpatestek, számlálók, villamos hajtású szereszközök és szereszközök, kézi- és asztali húrgepek, mindenféle szereszközök.
Villamos hajtású szivattyúk, víz-, olaj- és légszivattyúk, kompresszorok, szivológ-szállítóberendezések.
Hegesztőberendezések, pont- és varrathegesztőgépek a hűvözési segédberendezésekkel.
Erős- és gyengédruma kábelek és vezetékek, áramkábélek, külső és belső elhelyezésre való mindenféle vezetékek, földkábelek, folyami- és tengeri kábelek. Erős- és gyengédruma szigetelt vezetékek, dinamóhuzalok, kapcsolóhuzalok. Réz-, bronz-, alumínium- és acélfalazott vezetékek.
Erősáramú kábelek szerelőgépei, karmentyk, végetezők, hűtőanyagokkal, vagy anélkül, kábelekzerék stb.

Lilla női kalapszalón
IV., Bécsi-ú. 5. félemelet
Telefon: 182-557
Ízlésben vezet!

Rövidáru Részvénytársaság
Nagykereskedés
Budapest, V., gr. Tisza István-utca 18
Rövidáru, divatáru, csipke, gomb
Csak vízszelődésűk — Telefon: 100-404

Kéler Andor
kristályosító és
lúghőledelőző üzeme
Budapest,
XIV., Erzsébet királyné-út 51

„Hunnia“ dobozárugyár
Ujpest-Rákospalota
Gömbös Gyula-út 14. Telefon: 295-367
Gyárt mindennemű kereskedelmi és ipari dobozokat

Közszállítások

Ételleges felvilágosítások tiltásáigunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: szept. 24.

Kemence építés (Polgármester Bp.) Gyógyszerek, gyógyszereszegek, parafadók, papírúruk (MABÉ Bp.) Központi fűtés és víz, munka (Máv. Betegségi Bizt. Int. Bp.). Építés (Máv. Üzlethezvezető Miskolc). Vas-hővezető, szennyvíztisztító berendezés bővítése munka, fűtés, és csatl. munka (Legierők psiga Bp.). Elémszer (Állami gyermekmenhely Bp.).

Határnap: szept. 25.

Építés (Máv. Üzlethezvezető Miskolc). Fűszerárak, műtj (Polgármester Újpest). Tisztítók (Pázmány P. tud. egy. gazd. iv. Bp.). Acélfelvezető rászavatatók (M. kir. Íparügyi min. Bp.).

Határnap: szept. 26.

Elémszer (OTT Bp.). Elémszer (M. kir. honv. Ludovika akadémiája gazd. hiv. Bp.). Orvosi műszerek (OTT Bp.). Surolóruha (Kirá. Pázmány Péter Tud. Egyet. Gazd. I. Bp.). Fűszer, germetár, tej és liszt (Honv. Hunyadi Mátyas nev. int. gazd. Hiv. Közseg. Vállanyeztek beszerzése (Honv. műsz. szer-tar psiga Bp.).

rek (OTT Bp.). Surolóruha (Kirá. Pázmány Péter Tud. Egyet. Gazd. I. Bp.). Fűszer, germetár, tej és liszt (Honv. Hunyadi Mátyas nev. int. gazd. Hiv. Közseg. Vállanyeztek beszerzése (Honv. műsz. szer-tar psiga Bp.).

Határnap: szept. 27.
Szén, élelmiszek, tej- és tejtermékek szállítása (M. kir. Boljai J. honv. műsz. akadémia gazd. hiv. Bp.). Elémszer (OTT Bp.). Vasuti talpa (M. kir. Budapesti Nemzeti szabadkikötő ig. Bp.).

Határnap: szept. 28.
Haskötők, sörvőkötők és kötszerek (OTT Bp.). Cipők készítése és javítása BSzKRT. Bp.). Tüzelőanyag (Kirá. törvényszék elnöke Komárom). Szén vagy brikett (Kis törvényszék elnöke Ipolyás). Vasoszlop málolás (Máv. északi üzlethezvezető Bp.). Utépités (M. kir. honv. legierők psiga Bp.).

Csomagolópapírok és papírzsaccok nagyban és kicsinyben

GÁSPÁR BÉLA
Budapest, VIII., Kisváros-u. 4. Tel.: 336-706

Mindenkit érdekel

A minisztérium 6490. sz. r. a fa kitermelésnek és szállításának előmozdítása érdekében szükséges egyes rendelkezésekről.
A belügyminiszter 28.000. sz. r. a személyes bejelentési kötelezettség kiterjesztésének kiegészítéséről.
A kereskedelmi miniszter 88.874. sz. r. a vasuti személy és podgáryszuvarozás tárgyában Romában megkötött nemzetközi egyezmény ki-gesztéséről.
A kereskedelmi miniszter 87.500. sz. r. hasított körmi állatok felhajtásának szorított állat-pótvásárok engedélyezéséről.
A pénzügyminiszter 19.129. sz. r. a szegényeket illető okirati illetékmentességről. (B. K. szept. 14.)
A minisztérium 6310/1940. sz. r. a visszatért keleti és erdélyi ország-részek mekködi vállalatokhoz fel-ügyletek kirendeléséről és ezek ügyköréről.
A minisztérium 4680. sz. r. egyes külföldi hitelszövetkezetek beföldi üzletállományának átvétele esetére a felelősség szabályozásáról.
A minisztérium 6400/1940. sz. r. a Szovjetkötársaságok Uniójával kö-

tött kereskedelmi és hajózási szerződések ideiglenes életheptetéséről.
A belügyminiszter 81.800. sz. r. az »Erdélyért« Országos Gyűjtőbizottság adománygyűjtéséről.
A honvédelmi miniszter 47.789. eln. l. b. sz. r. az 1940 évi mezőgazdasági munkálatok biztosítása végett honvédelmi munka igénybevételéről.
Az igazságügyminiszter 51.500. sz. r. a Kormányzó Ur Öfömlétsége részéről bűntettek és vétségek ügy-szántán ezekről kiadt elbírált kihá-gások tekintetében emített legtel-sőbb kegyelmi elhatározás végrehaj-tásáról. (B. K. szept. 15.)
A minisztérium 6180. sz. r. a visz-szatcsatolt keleti és erdélyi ország-részekben a fizetési forgalom szabá-lyozásáról. (B. K. szept. 17.)
A minisztérium 6180. sz. r. a visz-szatcsatolt erdélyi és keleti részek fizetési forgalmának szabályozásá-ról. (B. K. szept. 17.)
A belügyminisztérium 6450. sz. r. a szeptember 11-én kelt legfelsőbb kegyelmi elhatározás végrehaj-tásáról. (B. K. szept. 18.)
A belügyminiszter 750. sz. r. az 1940. VI. t. v. gyógszerészeti vona-tonkossá rendszerezésről végrehaj-tásáról. (B. K. szept. 19.)

Dr. Hirsch és Reiter

Finommechanikai szerelmek és gépek
Alkatrészek Jfiát autókhoz
Budapest, VI., Jókai-u. 28. Tel.: 119-617

„KING“ CIPŐ

LEUTWYLER FERENC
BUDAPEST, XI., HORTHY M. UT 25

Molcsányi és Péter

irodaberendező szaküzlete
Budapest, Eszki-tér 6
Telefonszám: 18-36-06

Épitkeznek? Tataroztat?

Mindenemű építési anyagot szállít:
Kállai János
XIII., Szendrő László-út 65. Tel.: 290-993

KETTER SÖRÖZŐ

XI., Horthy Miklós ut 46
Külföldi sörök
Cigány zene
Telefon: 268-522

Anyarozsol, kőrishogarat,

továbbá mindenféle gyógy-növényt legmagasabb áron vesz
Pantodrog Rt.
Bpest, IX., Ferenc-krt. 35

Jó kereskedőségét akar,

forduljon bízalommal a Központi Katolikus Le-génygyűlést Kereskedő szakosztályhoz T. 130-092 VII., Rottenbiller-u. 20-22

Hirdetmény

Ke. 38278/2/1940. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Huszár György budapesti (VI., Jókai u. 1.) be nem jegyzett aut., kerék-pár-alkatrész és lán-kereskedő képv. dr. Ferenc Lajos ú. V., Lovag u. 16.) lakosra nevezte a csodónkivüli kénszerkezési eljárás megindí-tása, Vagyonfelügyelő dr. Kovács Zoltán Budapest (Múzeum krt. 10.) ügyvéd. Bírószáji jogi megbízott dr. Istvánffy Sándor budapesti (V. Szent István krt. 13.) ügyvéd.
Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy követeléseiket 1940. évi október hó 14. napjáig írásban jelentsék be az Országos Hitelevő Egylet központjánál (Alkotmány-u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségi a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1940. évi szeptember hó 10. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1940. évi szeptember 14. napján áll be.
Budapest, 1940. szeptember 14.
Dr. vitéz Szent-Iványi Ádám s. k. kir. szöke bíró.

DIÓSY JÁNOS

fény- és vasárkereskedés
Budapest, Rákóczi-út 24
Fémáruk, könyvszerkezet. Guri-guri függönytűzők, elegáns lánok. Fűzőzobaccikék kb.

Gyakorlati pályára

A Kormányzó Ur Öfömlétsége szolnoki beszédekben a következőket mondotta: »Gyermekeinkbe, ifjú-ságunkba bele kell nevelni az ér-deklődést a gazdasági élet iránt, a vonzódást a szabad pályák felé. Fel kell helyezni az egyéni felelősségségét, az önálló vállalkozás szellemét. Bizom benne, hogy a ná tehetséges fiatalok, amely mindent el tud érni, ha akar, — ezt is meg fogja tanulni.«

Ezek a mondatok nemcsak a határokon belül, de a határokon kívül is minden magyar embert arra figyelmeztetnek, hogy gyermekeiket ne küldjék lateiner pályákra, ne igyekezzenek belőlük mindenáron ügyvéddé, orvost, tanárt nevelni, hanem adják gyakorlati pályákra, hogy ott ne csak elhelyezkedhessenek, de vezető szerephez juthassanak az ország gazdasági verkerésében.
Eppen ezért az iskolai időszaki felhívni a közönség figyelmét a felszekerkedelmi iskolákra.
A kereskedelmi iskolák eddig is ugyanazokra az állásokra képesítettek, mint a gimnaziumok. Erre-től bizonyítványa alapján a növekedés elhelyezést nyerhet a bankoknál, biztosító intézeteknél, különböző keresk. vállalatoknál. Mehetnek, mint tiszták a vasúthoz, postához, adó- és vámhivatalokhoz, pénzügyigazgatóságokhoz. Ezenkívül elhelyezkedhetnek ipari vállalatoknál, magánügynökségben is, mert gyorsírtást, géprést, könyv-írást, levelezést, egyszerűval olyan gyakorlati tantárgyakat tanultak, amelyeknek mindenütt hasznát vehetik. Az érettségi bizonyítvány a hárszámomény viselésére is jogosít, s különböző vizsgák nélkül megtehetem, különböző vizsgá-lat pedig a tudománygyógytetemre is beiratkozhatnak. A kereskedelmi érettségi tehát kétszerez diplomát, amely az elhelyezkedésre szélesebb-körü lehetőséget nyújt. (dr.)

Olympia luxus cipő szalon

Nagy választék kész cipőkben
Külön mérték-osztály.
I. Endrey György-tér 6
Déli vasút mellett!

AGROLUX R. T.

Villamosági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légtelmi berendezések
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

DEÁK és HORVÁTH SZÜCSÖK

SZÖRMEÁRUK A LEGJOBB KIVITELBEN
IV., VÁCI-UTCA 13

Felten és Guilleaume

kábel-, sodrony- és sodronykötélgár r.-t.
Budapest, XI., Budafoki-út 60
Tel.: 258-880

Mégegyszer: Kamarák

Haidekker Sándor »Kamarai reform« című cikkével kapcsolatban már voltam bátor kifejezésre jutni nemzetem, többek között azt, hogy legjobb volna az ipari és kereskedelmi kamarákat egymástól különválasztani, mert a ketts egymással nem fér össze. Haidekker Sándor második cikkében azizes volt felvilágosított adni az ur reform alapfogalmainak, Soroban elismeri, hogy az ipar és kereskedelem szétválasztása helyes, de csak a szembenálló érdekek gondos összeegyeztetése után vezethet sikerre. Határozottan leszögezte álláspontját a közös kamarák mellett.
Haidekker Sándor cikke az új kor-szellemet tükrözi vissza. Alapos felkészültséggel, vezetésre hivatott bátor és őszinte ember véleményét látom írásában. Nem akarok a végtelenségig vitálni e kérdésben, csu-pán azt kívánom leszögezni, hogy ami nem kétszombis a kamarai reformmal kapcsolatban egy szakso-port részére sem.
Borsay

„Hindu csokoládégyár“

Budapest, IX., Szveteny-utca 20

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességgel vezetnek
IV., Ferenciek-tére 1. — II., Margit körút 38 b. XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Spolarich kávéházban

Farkas Károl muzzsikál Minszenty István énekel
GRILLBEN délutántól reggelig tánc Pittyo jaz.

BÉLYEGZŐK

VÉSÉSEK
ZOMANCTÁBLAK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
Tel.: 106-200

Olcso öröklakások

Rózsadombon, Pusztaszeri ut 42a.
alatt (a 29-es autbusznál) modern, olcsó, pazarkiallítású öröklakások épülnek.
Az 1-2-3-4-5 és 6 szobás lakások kényelmes melléképítményekkel, központi fűtéssel egy egységek, mint nagyobb családoknak az ideális otthonon kívül sok egyéb problémát is megoldja. Hazi autó iskolába, hivatalba, színházba, harza és viszi a ház lakóit autbusz árban.
Kütnő tőkebefektetésre 3000 P-től a magas kamaton kívül évente 1 tu-pingny ingyen szoba fürdővel a tulajdonosok rendelkezésére áll. Ezen új rendszer vidékieknek a fővárosi tartozókhoz, budapesti bérkaszárnya lakóinak különösen üzletben-reknek a teljes kényelmű, könnyen megoldható ádíást adja. 30 %bank-kölcsön kapható.
Részletes felvilágosítást ad: Szv. vitéz Foris Richárdné, IX., Ráday u. 5., III. 7. Telefont: d. e. 382-458

FIDÉLIÓ kávékonzerv

Szerkesztőség és kiadóhivatal VIII., Múzeum utca 17. sz. Telefon: 130-400* és 130-405*
Megjelenik minden pénteken. Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 18 pengő.
Felőlős szerkesztő: Dr. Domokos László.
Felőlős kiadó: Táborgyárdi.
Szerkesztő: Papp András.
Kiadóállomás: Baross Szövetés
Kereskedő, Iparos, Rokonszakkák és Termelői Országos Egyesülete.
Nyomatott: Paulovits Imre könyvnyomdájában. Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz. Telefon: 137-313.

MÖSSMER

vászon, fehérnemű, kelengye IV., Váci-u. 1-3 (Tűr István-u. sarok)
Beross-lakoknak 5% engedmény